# 撸惯了猫狗 有些人养起了 异宠

### 相关部门提醒 饲养要符合法律规定







安格鲁貂

泰国小香猪

说起宠物,很多人第一个跳出来的想法应该就是猫咪、狗狗、鸟类这三种。 但是随着物质生活条件变好 , 以及年轻人对个性、新鲜事物的猎奇追求,越来越多的宠物爱好者选择 异宠 ,比如小香猪、柯尔鸭、宠物貂、 宠物蜥蜴、宠物刺猬 在我市 ,也有这么一群 异宠 爱好者 ,他们追求着不被大众理解的快乐。

记者 程明星

#### 出于猎奇心理 偏爱不一样的"异宠"

阿猪 吃饭比谁都欢,食量比谁 都大 拉屎比谁都臭 脾气全家最差。1 日上午,在市民应女士家,记者见到了 她口中的宠物 阿猪 。

把猪当宠物,虽然记者之前有耳 闻 但现实还是第一次见。应女士家的 阿猪 是一只泰国小香猪 是丈夫送给 她的礼物。 阿猪 外形粉黑相间 ,与金 华两头乌相似 大小如小猪。

别看 阿猪 小小个,但在小香猪 里算丰满了。每到饭点,它就特别积

极 ,只要一闻到香味 ,就会立刻迈开小 蹄子 奔到食盆前 把头埋进了食物中, 大快朵颐。应女士热情地介绍道。

95 后的小李是一名资深的 异宠 爱好者。以前,她就饲养过宠物刺猬和 宠物蜥蜴。去年,她在网上购买了一只 雄性安格鲁貂。

这只小家伙快一岁了 是小吃货, 也是我的小跟屁虫,连上厕所也要跟 着。小李说,调皮的小家伙在平日里也 没少给她惹祸。不久前 李女士带它到

小区散步 ,一名警察出于好奇便逗弄了 一下。结果 发脾气的小貂差点抓伤了 警察 最后被警察以 袭警 的 罪名 拍 了一张安格鲁貂 证件照。

同样是95后,陈先生也爱好异 宠。前不久,他花了400元在网络平台 上买了一只守宫蜥蜴。对于饲养的初 衷,陈先生说,纯粹出于猎奇心理。蜥 蜴,很多人都对它比较害怕。因此,陈 先生的 家教 也很严,除了每天喂食 外 基本把蜥蜴关在笼子里。

#### 2015年曾短暂出现 异宠 热

林女士,是一家宠物店的店主。她 告诉记者 区别于犬类、猫类、乌龟、兔 子等一些常见主流的宠物 , 异宠 泛指 蜘蛛、蜥蜴、貂,甚至更少见的动物。

一般情况,异宠 饲养者年龄主 要分布在80、90后。 林女士说,饲养 异宠 的目的也不一样 ,有的人确实 是出于对某种动物的爱好,也有些人 是为了追求个性,饲养各种稀奇古怪 的动物。

据林女士回忆,我市在2015年左 右曾短暂出现过 异宠 热 但很快就过 去了。那时 林女士也跟风养了一只灰 色蜜袋鼬。在公园散步时 林女士只要 对着蜜袋鼬一招手,它就 咻 一声,从 树上跳落到自己的手臂上。然而 蜜袋 鼬对生活条件的要求比较苛刻,惧寒, 且在气温不稳定的换季时节容易生病, 林女士养了不到三四个月,它就不幸离

此外,林女士还向记者透露,目前 永康没有专门的 异宠 店。大部分的 异宠 爱好者都是选择网购或者前往 大城市 异宠 店购买打过疫苗的 异 宠 。平日里 ,如果有客户上门求购 异 宠 ,林女士都会向外地商家调配货

#### 饲养"异宠"要符合法律规定

近年来,有关部门对猫狗等常见宠 物建立了一套比较完备的监督管理体 系。但对于 异宠 却几乎处于一种脱 离于监管的状态。哪些 异宠 不能养? 饲养该注意些什么?近日,记者采访了 市野生动植物保护管理站有关人员。

有些 异宠 没有经过相应的检验 检疫 ,也不像猫狗一样会被注射各种防 病疫苗。所以 即便它们不咬人 地可能 会传染疾病 对健康带来或大或小的威

胁。市野生动植物保护管理站副站长吕 时新说 按照相关法律规定 只要是野生 动物,任何单位或个人想进行驯养繁殖, 都需向野生动物行政主管部门申请办理 驯养繁殖许可证。而实际上 绝大多数 异宠 饲养者都达不到驯养的条件 因 此不提倡、不支持饲养。 如果 异宠 是 国家保护名录内的野生动物 保护级别

高的还会构成刑事案件。 城市养各式宠物的人逐渐增多,但

与异宠相关的法规配套与管理却尚未 完善。吕时新认为,个人饲养野生动 物 ,既可能对自己带来违法、染病等风 险 ,同时 ,对这些被饲养的野生动物也 不是好事。他建议,准备饲养前必须充 分了解野生动物及相关法律规定 并取 得相关许可证,且从正规渠道购买,饲 养时要做好防病疫苗工作,不能擅自放 生一些外来物种的 异宠 因为它们可 能破坏当地的生态系统。

## 下周早晚会凉不少

记者 吕晓婷

本报讯 前两天 ,受今年第9号台 风 美莎克 外围环流影响 我市部分地 区刮起大风 ,局部地区还有阵雨。而未 来几天,永城将回归多云天气,雨水出 场机会少得可怜。

目前看来,下周可能出现35摄氏 度至36摄氏度的高温天。好消息是, 最低气温比之前降下来不少,基本在 24摄氏度以下。

今年第10号台风 海神 已于1日 晚生成 台风 海神 将向日本西南部到

韩国南部一带沿海靠近。不过,海神 未来路径不确定性较大,且强度惊人, 需要后期密切关注。

受台风外围环流的影响,6日至7 日,永城的风较大。8至10日,气温有 反弹的趋势 预计最高气温可能回升到 35 摄氏度。现在已经是夏季强弩之 末 就算白天热 早晚还是比较舒适的, 9月8日之前,最低温基本维持在22摄 氏度至23摄氏度之间。

这几天,黄山栾树开始进入盛花 期,色彩缤纷,颇有几分秋的韵味。很 多小伙伴在问,目前街上已经颇有初秋 的味道了 ,那么是不是意味着快要进入 气象学上的秋天了?

记者了解到 永康常年入秋的时间 是9月下旬,近几年入秋时间相对偏 晚,基本延至10月份,去年更是在10 月15日才入秋。永康历史最晚入秋时 间是2006年10月23日和2008年10 月23日,历史最早入秋时间是1994年 9月12日。

下周一就是白露节气了。白露前 后 ,夏日残留的暑气逐渐消失 ,天气渐 渐转凉,虽然秋天还没有到,但离我们 是越来越近了。

### 梭子蟹疯涨 一天一个价

下周价格有望回落

记者 吕晓婷

本报讯 不是开渔了吗? 怎么梭子蟹还贵起来了?近日, 市民陈女士买海鲜时发现最近 梭子蟹价格涨了。

3日,记者走访农贸城,商户 们普遍反映,受台风影响,渔船 不得不返航避风 ,直接导致这几 天海鲜供应量比去年同期减少 两成。因此 部分品种价格较往 年的涨幅在10%至15%。其中, 涨幅最大的梭子蟹,价格是一天 一个价,已经连涨3天了,当日 市场最高价为每公斤200多

这几天市场蟹源紧缺,往 年个头在半斤以下的公蟹 拿货 价是每公斤40元,现在已经涨 到每公斤100元了,如果是品相 好的梭子蟹价格更高了。 农贸 城的海鲜商贩告诉记者 除了梭 子蟹,市场内各个种类的虾和贝 类海鲜价格相对比较稳定 像一 些进口螃蟹、虾的价格和去年差

记者联系了农贸城相关负 责人王能贵,他说,虽然今年因 为疫情,开渔期提前了,但受台 风影响 ,8月份梭子蟹的产量还 是没有去年多 相比去年减少了 大约三分之一,价格因此上涨

那么,市民想吃平价海鲜要 等到什么时候呢?王能贵说: 接下来 ,梭子蟹的价格会慢慢 下降,预计最快下周价格就会 回落一些,大家不用担心吃不

对于梭子蟹价格回落的原 因 ,王能贵分析说 ,主要有三个 因素:台风过后,陆续会有渔船 出海 ,等梭子蟹量多了 ,价格就 下来了。而且影响梭子蟹的价 格还有一个重要的因素 度。因为8月温度较高,基本上 都在37摄氏度左右,梭子蟹出 水后很容易死 ,也造成梭子蟹的 损耗大,成本相对高。9月的温 度降下来后,损耗小了,成本低 了,价格也会有些回落。

此外 9月16日全面开渔之 后,别的海鲜会多起来,海鲜市 场百花齐放 梭子蟹就不会那么 抢手了。

永康市创建文明卫生

永康日报社

宣